



马龙在比赛前热身。 新华社记者 张帆 摄

## 2023世界乒乓球职业大联盟半决赛结束 马龙赢得“跨时代对决”

新华社法兰克福电（记者 刘旸）在11月4日的2023世界乒乓球职业大联盟（WTT）半决赛中，奥运冠军马龙战胜法国天才少年勒布伦；王楚钦不敌中国台北名将林昀儒，无缘男单决赛；王曼昱、王艺迪各自取胜会师女单决赛。

35岁老将马龙与法国17岁天才少年、今年欧洲运动会单打冠军勒布伦为观众奉献了一场精彩的“跨时代对决”，最终马龙4:1胜出，闯入决赛。五局比分分别是11:8、11:5、11:6、9:11、11:8。

马龙赛后总结说：“竞技体育没有‘小将’‘老将’之分，只是打法有所不同、技战术水平分出高下。这场比赛不容易，每局我都有落后的时候，但在关键球防守反

击感觉还挺漂亮。”

在评价被誉为“欧洲乒坛未来之星”的勒布伦时，马龙说：“世界排名能进前十（第八名），证明他有很强实力，并不只是年龄小、有冲劲。他打球节奏快、应变强，和他交手的运动员可能都会有类似困惑。未来他有能力冲击奥运会、世锦赛等大赛奖牌，但需要更多经验，经历更多考验。”

男单二号种子王楚钦2:4不敌中国台北名将林昀儒，无缘决赛。王楚钦开局不利，1:7落后，7:11丢掉首局，随后以13:11、11:6连扳两局。林昀儒将总比分扳至2:2平后，王楚钦第五局重蹈首局覆辙，仍是1:7开局、7:11告负。第六局林昀儒取得9:0梦幻开局，以11:2赢得

胜利，闯入决赛。

女单3号种子王曼昱迎战日本名将早田希娜。前两局王曼昱以11:8、11:2顺利胜出，第三局3:7落后时左膝受伤，经处理后再上场，8:11告负。此后王曼昱重新调整，连下两局（11:8、11:7），总比分4:1胜出。

“首局有些拘谨，更多在试探，3:8落后连续追分翻过来对赢下比赛很重要。第三局受伤有一些影响，击球时扭到膝盖，这种情况平时也曾遇到，如何在受伤情况下专注于技战术执行，平复心态，赢下比赛，也是一种挑战。”王曼昱赛后说。

另一场女单半决赛中，王艺迪4:2淘汰头号种子孙颖莎，与王曼昱会师决赛。

## 2023赛季中超联赛落下帷幕 竞争激烈精彩不足 球迷球市带来亮点

新华社记者 王恒志

2023赛季中超联赛4日落下帷幕，经过近7个月的激烈争夺，上海海港、泰山队和浙江队分获前三名，大连人队与深圳队降级。纵观整个赛季，联赛无论是争冠还是保级都竞争激烈，但精彩程度和整体水平不足。令人欣慰的是，全面恢复主客场赛制后多个城市球市火爆，众多不离不弃的球迷打造了多个“魔鬼”主场，给艰难前行的中超联赛增添一抹暖色。

拥有奥斯卡等强力外援和多位国脚的上海海港是本赛季表现最稳定的球队，他们几乎全程领先。虽然前半程的上海申花和后半程的泰山队都对他们造成了一定的压力，但在倒数第二轮1:1战平泰山队后，上海海港还是提前一轮锁定冠军，这也是他们时隔5年再夺中超冠军。

老牌劲旅泰山队最终获得亚军，同时作为“杯赛之王”，他们已经打进了足协杯决赛，这个赛季表现也算比较稳健。倒是最后一轮2:1击败上海申花冲至第三位的浙江队成为一大惊喜，他们以四连败开局，却能低开高走，最终拿到亚

冠席位。

保级大战堪称惨烈，除了深圳队早早降级外，另外一个降级名额直到最后一轮的最后时刻才见分晓。大连人队在最后20多分钟里连丢3球，2:3不敌上海海港，“足球城”再度告别中超。两支“升班马”南通支云和青岛海牛成功留在中超。

全面恢复主客场赛制，给中超带来更多活力和热情。多个专业球场投入使用，也打造出北京工体、成都凤凰山等多个火爆球市。

北京国安新赛季搬进新工体，球市极为火爆，主场与上海申花一战观众达52500人，创造赛季最高纪录，此外单场超4万观众的场次也屡屡出现。本赛季上座人数最高的十场比赛，新工体独占其八。

另一大人气主场是成都蓉城的主场凤凰山，场场爆满的同时营造出极佳的主场氛围。此外，天津津门虎、大连人队搬到新专业球场后，主场也都十分火爆。其他老牌劲旅泰山队、上海申花的主场也都能保持相当高的上座人数。即便如南通支云这样的“升班马”，虽然主场在县级市如皋，也有一两万人前

往观赛。

总体来看，本赛季场均上座率可观，球迷们依然在不离不弃地支持着自己的主队。而在营造主场氛围方面，本赛季也亮点频现。大连人队在梭鱼湾体育场首秀的超大TIFO（可覆盖看台的大型横幅或拼图），分为7个部分讲述大连足球百年兴衰史，令人印象深刻。如今，看台大型TIFO已成为不少球队主场的一大景观。

对中超联赛来说，这仍是一个异常艰难的赛季。过去近一年时间，中国足球展开又一轮反腐，多位从业者涉腐，不可避免地给联赛蒙上一层阴影。新赛季直到4月15日才亮相，不到7个月即结束，虽然有其原因，但赛季“缩水”无论对俱乐部还是球员来说，都算不得好事情。

同时，整个赛季里，关于有球队欠薪、要退出的传言频出。但在逆境中，仍有投资人坚持投入、有球迷到场观赛，中超联赛和球员们更应以更专业、更职业的表现来回馈投资人、球迷，进而为整个中国足球的复苏、振兴贡献力量。

## 2023国际汽联世界耐力锦标赛收官

新华社麦纳麦11月5日电（记者 王海洲 报道员 钱俊）当地时间4日，2023赛季国际汽联世界耐力锦标赛（WEC）收官战——巴林8小时赛在巴林国际赛车场（萨基尔）结束。丰田Gazoo车队的8号车组（塞巴斯蒂安·布耶米、布兰登·哈特利和平川亮）从杆位出发，率先完成249圈赛程获得本站冠军，并凭借总积分优势卫冕WEC车手世界冠军。

这还是日本制造商连续第三年摘得Hypercar（超级跑车）组的WEC制造商世界冠军头衔。布耶米和哈特利则成为WEC车手“四冠王”，平川亮则是第二次得此殊荣。

本站获得亚军的是丰田7号车组（麦克·康维、小林可梦伟和何塞·玛利亚·洛佩兹）。全场第三的争夺相当激烈。最终，法拉利AF Corse车组（安东尼奥·佛科、尼克拉斯·尼尔森和米盖尔·莫利纳）以0.962秒击败中国车手叶一飞所效力的Team Hertz JOTA车组，获得本站季军。

赛后，叶一飞接受采访时表示：“由于队友的失误导致一次通过维修区的处罚，损失了20多秒。今天确实可惜了，与中国车手的首个WEC全场领奖台擦肩而过。不过，我对自己的表现还是相当满意的。”

2024赛季WEC将于明年二月在卡塔尔卢塞尔赛道展开季前测试，并计划在三月展开赛季揭幕战——卡塔尔1812公里赛。

## 巴西弗卢米嫩塞队 夺南美解放者杯冠军

新华社里约热内卢电（记者 赵焱 陈威华）巴西弗卢米嫩塞队11月4日在南美解放者杯决赛中凭借加时赛的进球以2:1战胜阿根廷博卡青年队，捧得2023南美解放者杯，队史首次获得该项赛事冠军。

决赛在里约热内卢马拉卡纳大球场举行，这里正好是弗卢米嫩塞队的主场，因此这支巴西球队开场后积极进攻，给博卡青年队门前施加压力，前15分钟控球率一度超过80%。博卡青年队在顶住头一波进攻后开始尝试反击，场面逐渐开始平衡。第35分钟，弗卢米嫩塞队右路发起进攻，由卡诺破门，主队1:0领先。

进入下半场，博卡青年队虽然比分落后，但更为耐心，阿德文库拉在第72分钟接到梅迪纳右路传球，带球到中路后发现对方防守严密，随即直接在禁区外射门，博卡青年队将比分扳平。

90分钟里，双方1:1踢平后进入加时赛。加时赛第8分钟，弗卢米嫩塞队的凯诺头球摆渡到中路，及时赶到的前锋肯尼迪劲射得分，帮助球队在120分钟后得到了梦寐以求的解放者杯。

弗卢米嫩塞队将在明年初与获得南美杯冠军的基多大学队争夺南美超级杯冠军。